Тема урока: «Мой край родной»
Автор:  Крюкова Елена Евгеньевна, учитель начальных классов, Муниципальное казенное общеобразовательное учреждения Куртамышского района «Пушкинская основная общеобразовательная школа».

Предмет: Окружающий мир.

Класс: 3 класс

Учебник: Окружающий мир. 
Тема урока: «Мой край родной»

Тип урока: Урок – виртуальная  экскурсия.

Форма работы: 

1. Групповая. 

2. Фронтальная.

3.  Индивидуальная. 

 Методы работы:

1.Словесные методы: объяснение, описание, разъяснение.

2.Наглядный метод.

3.Проблемно – поисковый метод.

Оборудование:  интерактивная доска, проектор, ноутбук, нетбуки с выходом в Интернет (6), нетбуки (6), наушники (6), документ-камера,  система контроля и мониторинга качества знаний PROClass (12 пультов), толковый словарь.

Цель: Формирование навыков исследовательской и поисковой работы при изучении родного края.
 Задачи:
- отбирать необходимые для решения учебной задачи источники информации;

- развивать навык сотрудничества со взрослыми и свер​стниками в разных  социальных ситуациях;

- развивать познавательную активность; 

- научить находить источники информации о родном крае;

- формировать интерес и уважительное отношение к родному краю.

Планируемые результаты урока:

1. Предметные:

1) формирование уважительного отношения к родному краю, истории, культуре, природе нашей страны, её современной жизни;

2) освоение доступных способов изучения природы и общества (наблюдение, запись, сравнение, классификация и др., с получением информации из семейных архивов, от окружающих людей, в открытом информационном пространстве); 

3) осознание целостности окружающего мира, освоение основ экологической грамотности, элементарных правил нравственного поведения в мире природы и людей, норм здоровьесберегающего поведения в природной и социальной среде;

2. Метапредметные:
1. Регулятивные:

1) овладение способностью принимать и сохранять цели и задачи учебной деятельности, поиска средств ее осуществления;

2) освоение способов решения проблем творческого и поискового характера;

3) формирование умения планировать, контролировать и оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей и условиями ее реализации; определять наиболее эффективные способы достижения результата.

2. Познавательные:

1) работать с разными видами информации и ориентироваться в ней;

2) задавать проблемные вопросы в ходе исследовательской деятельности и отвечать на них;

3) развивать умение анализировать, сравнивать, сопоставлять и обобщать;
4) осуществлять поиск необходимой информации для выполнения учебных заданий;

5) строить сообщения в устной форме.

3. Коммуникативные:

1) готовность слушать собеседника и вести диалог; готовность признавать возможность существования различных точек зрения и права каждого иметь свою; излагать свое мнение и аргументировать свою точку зрения и оценку событий; 

2) развивать умение принимать коллективное решение.
3.  Личностные:
1) формировать основы российской гражданской идентичности, чувства гордости за свою Родину, российский народ и историю своего края;
2) учиться проявлять самостоятельность в разных видах  деятельности;

3) работать над осознанием ответственности за общее дело;

4) учиться выражать свое мнение;

5) развить навык сотрудничества со взрослыми и сверстниками в разных социальных ситуациях.
Прилагаемые медиаматериалы:
1. Презентация Power Point (приложение 1)
2.  Внешняя ссылка http://my.mail.ru/video/bk/dariy45/_myvideo
Использованная литература и ресурсы сети Интернет:
    УМК «Школа России», учебник: окружающий мир, автор: А. А. Плешаков.
1. http://viki.rdf.ru/item/1965/ 

2. http://go.mail.ru/search_video?q=%D0%BC%D0%BE%D0%B9%20%D0%B3.%D0%9A%D0%A3%D1%80%D1%82%D0%B0%D0%BC%D1%8B%D1%88%20%D0%B2%D0%B8%D0%B4%D0%B5%D0%BE%20&fr=ws_p#s=mailru&i=bk/8888855555333332/_myvideo/93&d=3395488800&sig=ac13ad60b6
3. http://pedsovet.su/load/244-1-0-2616 ).

4. http://russia-karta.ru/kurtamyshskij-rajon.htm
5. http://my.mail.ru/video/bk/dariy45/_myvideo
6. http://go.mail.ru/search_video?q=%D0%BC%D0%BE%D0%B9%20%D0%B3.%D0%9A%D0%A3%D1%80%D1%82%D0%B0%D0%BC%D1%8B%D1%88%20%D0%B2%D0%B8%D0%B4%D0%B5%D0%BE%20&fr=ws_p#s=mailru&i=bk/8888855555333332/_myvideo/93&d=3395488800&sig=ac13ad60b6
7. Программное обеспечение «PROClass» (тест освоение новой темы)
Технологическая карта урока
	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	Планируемые результаты
	Пояснения

	1.Мотивация к учебной деятельности 
(2 мин)

	-Добрый день! Я рада вас видеть. Давайте улыбнемся друг другу и начнем наш урок.

Милый край любви и детства, 
Свежесть утренней росы,

На тебя не наглядеться, 
Не объять твоей красы.
Эти строки я взяла из сборника стихов А. Смирнова, он житель 
г. Куртамыша.  Стихи Александра Смирнова часто печатаются в газетах.

  - О чем  сегодня будем говорить на уроке?

Тема урока: «Мой край родной»

К концу урока вы должны ответить на вопрос, где можно получить информацию о родном крае?
	Приветствуют учителя и друг друга
о родном крае


	Личностные:

 уметь  позитивно 

 настроить себя на 

урок;

Метапредметные:

уметь сотрудничать с учителем и сверстниками.
	слайд 2
слайд 3


	2.Актуализация и фиксация  затруднения в пробном учебном
действии

(6 мин)
	- Ребята, кто из вас любит путешествовать?

И сегодня мы отправляемся на экскурсию по нашему родному краю, не выходя из класса. И помогут нам в этом, конечно же, ваши знания.

- Ребята, вы сегодня не ученики, а исследователи нашего края.

Я сегодня буду вашим экскурсоводом-наставником, а вы будете мне помогать.

- Что такое исследование?

Найти в Интернете (по готовым ссылкам) научное название слов-названий предметов.

1. http://ru.wikipedia.org/wiki/
2. В толковом словаре найти данное определение и прочитать.

- Кто такие исследователи? 
- Подумайте,  свои предположения запишите себе в тетрадь.

- Время уже истекло. Теперь обсудите с соседом по парте информацию, которую вы записали в тетрадь. Ничего не зачеркивайте, даже если это  неправильно.

 - Выясните, в чем совпали имеющиеся представления, по поводу чего возникли разногласия.

- Давайте посмотрим, что у вас получилось?

Проецируем через документ-камеру и проверяем. 

(После проверки учитель демонстрирует обучающимся  на интерактивной доске)

	(Ученые, ставят опыты, что-то новое узнают, путешественники и т.д.)

Индивидуальная работа. Ученики пишут свои предположения.
Один ученик у доски
	Регулятивные: контролировать свою деятельность и оценивать её, принимать и сохранять учебную задачу;

Познавательные:

· уметь задавать проблемные вопросы в ходе исследовательской деятельности и отвечать на них. 

Коммуникатив -

ные:

уметь работать индивидуально, в паре; излагать свое мнение и аргументировать свою точку зрения и оценку событий.


	Толковый словарь
Докуметн-камера

Презентация проекта

(ИКТ)

слайд 4

	3.Построение проекта выхода из затруднения

(16 мин)
	- В каком районе мы живём?

Найти в Интернете (по готовым ссылкам) карту Куртамыш. 
Здесь Вы можете посмотреть онлайн спутниковую карту Куртамышского района.

http://russia-karta.ru/kurtamyshskij-rajon.htm
Посмотрите на карту Куртамышского района, найдите наш районный центр, наше село.

- Для вас Курганское телевидение приготовило фильм, называется «Своими глазами». Ведущая - Инна Баскова. 

Зайдите по ссылке на сайт интернета.  

http://my.mail.ru/video/bk/dariy45/_myvideo
Лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать!

1 часть: Петропавловская церковь.

- Ребята, как вы думайте, что является символом города? 

- Почему храм является символом города?

Нашему храму уже более 200 лет.

- Вы были в нашей церкви?

- Предлагаю посмотреть на историю нашего храма.

- Что нового вы для себя узнали?

2 часть: Краеведческий музей.

Уважаемые исследователи, скажите, пожалуйста, где вы можем получить информацию о нашем крае?

- Что у нас хранится в библиотеке? 
- А вот где могут храниться сундуки для одежды, плетеные корзины, лапти, гончарная посуда, орудия труда и т.д. 

- Кто из вас был в нашем музее?

Станислав Батуев, директор Куртамышского краеведческого музея, приглашает нас к себе в гости.

-  Чем вы можете обогатить свои знания  в музее?
3 часть: Резьба по дереву. 

У каждого человека есть своё увлечение.
- Вот вы чем любите увлекаться в свободное время?

В нашем небольшом г. Куртамыше живет Сергей Плешков. Вот он увлекается резьбой по дереву.

Именно сейчас у нас есть возможность посетить мастерскую резчика по дереву.
- Что вам больше понравилось из работ  мастера Сергея Васильевича?

- А в нашем с. Пушкино, есть такие  мастера?

4 часть : Соленые озёра, родник на Узковской  пади. 

- Какие соленые озера вы знаете в Куртамышском районе? Озеро Горькое - это лечебное озеро. К нему приезжают люди с различных областей и даже с дальнего Севера. Внимание на экран.

-Что вы расскажете родителям о нашем  озере?
- Если вы не были на этом  лечебном озере, то на каникулах обязательно съездите со своими родителями.
5 часть: Куртамыш с высоты птичьего полёта.

- Как вы думайте, что означает слово «Куртамыш» ?

Внимание на экран.
	в Куртамышском районе
церковь

старинное здание 
нашей церкви уже более 200 лет и т.д.
в библиотеке, в музее, в школе и т.д.

книги
в музее
раньше катали пимы, было много жестянщиков и кузнецов и т.д.
вышивать, вязать
бабушкин буфет 
да, Власов М.И. резчик по дереву
озеро Горькое
 лечебное озеро, лечит кожу, суставы

	Личностные:
формировать основы российской гражданской идентичности, чувства гордости за свою Родину, российский народ и историю своего края;
Метапредметные:

работать с разными видами информации;
осознавать ответственность за общее дело;
Предметные:

приводить примеры достопримечатель -

ностей родного края;

Коммуникатив - 

ные:  

уметь слушать, достаточно точно выражать свои мысли.
	слайд 5
просмотр I  ч. видео

просмотр II ч. видео

просмотр III ч. видео

просмотр IV ч. видео
просмотр V ч. видео

	Физминутка.

(2 мин)
	- Вы наверное устали?  Ну тогда все дружно встали…

http://viki.rdf.ru/item/1965/
2.Физминутка для глаз.

http://pedsovet.su/load/244-1-0-2616 ).


	
	Регулятивные: контролировать свои действия, соотносить их с действиями учителя и одноклассников.

Личностные:

снимать усталость, следить за органами зрения и осанкой.
	

	4.Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону
(10 мин)

5.Диагностика качества усвоения темы

(2 мин)
	-  Чтобы связать в логическую цепочку все ваши мнения, мы попробуем составить кластер. Напомните, пожалуйста, что это такое.

- Вы должны объединиться в 4 группы по 3 человека.
Сначала пишем слова «я изучаю родной край» в центре листа, страницы. От него рисуем стрелки-лучи в разные стороны, которые соединяют это слово с другими. 

- Где вы можете взять информацию о нашем селе?

После написания кластера заслушаем ответы  каждой группы. 
   Докажите свою точку зрения. Почему нужен именно этот источник информации?

Проецируем через документ-камеру и проверяем (самопроверка и самооценка)

Сейчас мы выполним тест. Возьмите пульты для голосования.

(Результаты голосования заносятся в электронную таблицу, и учитель отслеживает уровень усвоения темы каждым учеником)

Вывод: …% выполнения теста классом.


	Кластер-это пучок, созвездие, гроздья

Работа в группах по составлению кластера.

1 учащийся зачитывает коллективные ответы.


	Личностные: 
 проявлять самостоятельность в разных видах  деятельности;

Коммуникативные:

уметь участвовать  в работе  группы;
учитывать мнение партнеров;
критично относиться к своему мнению;
уметь предвидеть последствия коллективной работы.

Предметные:

накапливать материал по теме.
Познавательные:

включаться  в творческую деятельность;
представлять информацию в виде модели;
самостоятельно перерабатывать информацию;
строить рассуждение, доказательство.
	слайд 6
Докуметн-камера

Система контроля и качаства знаний 

PROClass (ИКТ)

	6.Рефлексия учебной

Деятельности

(2 мин)
	Домашнее задание будет  трехуровневое:

1 уровень: рассказать материал с урока - отметка «3»

2 уровень: сходить в библиотеку и подготовить материал про наше село - отметка «4»  в рабочей  тетради (у кого нет выхода в Интернет)
3 уровень: записать рассказ о талантливом человеке – умельце 

с. Пушкино - отметка «5»  и отправить мне на электронную почту для проверки. 
- Как вы думаете, удалось ли вам сегодня стать исследователями?

- Где можно применить эти знания? 

- Я вам дам адреса сайтов г. Куртамыша, чтобы вы смогли найти  дополнительную информацию о родном крае.

- Что вы расскажете своим родителям, когда придете домой?

- Что вас удивило?

 А какое настроение у вас? Выберите  смайлик, который соответствует вашему настроению.

В заключении я предлагаю вам посмотреть видеоролик «Мой Куртамыш». Зайдите по ссылке на сайт интернета.  
http://go.mail.ru/search_video?q=%D0%BC%D0%BE%D0%B9%20%D0%B3.%D0%9A%D0%A3%D1%80%D1%82%D0%B0%D0%BC%D1%8B%D1%88%20%D0%B2%D0%B8%D0%B4%D0%B5%D0%BE%20&fr=ws_p#s=mailru&i=bk/8888855555333332/_myvideo/93&d=3395488800&sig=ac13ad60b6
 
	Учащиеся могут выбирать задание из предложенных учителем с учётом индивидуальных возможностей


	Личностные: понимать цель и содержание д/з;
проявлять познавательный интерес при выборе д/з.
Метапредметные:

уметь  работать индивидуально самостоятельно в домашних условиях.

Предметные:
повторять пройденный
материала дома.
Личностные:

 получать удовольствие от проделанной работы.
Познавательные: осуществлять поиск необходимой информации для выполнения учебных заданий.
Регулятивные:  давать оценку своей деятельности на уроке; определять уровень усвоения знаний.
Коммуникативные: формулировать своё собственное мнение.
	слайд 7
слайд 8
слайд 9
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